

## 2 | 要闻

鹤壁日报

### 去年我市共安置 1200余名残疾人就业

本报讯 (记者 陈海寅 张婷媛)去年,市残联着重抓残疾人就业培训、残疾人帮扶和贫困残疾儿童康复等工作,在就业、康复、生活、出行等方面为残疾人提供了实实在在的帮助。这是1月12日记者从市残疾人了解到的。

为促进残疾人就业增收,市残联根据市场需求和残疾人的实际情况,举办盲人保健按摩、电子商务、家电维修、养殖、种植等各类残疾人技能培训班20期,培训残疾人1752人。此外,开展了“春风行动就业援助月”活动,通过按比例就业、福利企业集中就业、扶持自主创业等渠道,安排1268名残疾人就业。

为做好残疾人帮扶工作,市残联认真贯彻残疾人优惠政策和实施各类残疾人工作项目,共帮助残疾人1.4万余人次。其中免费发放轮椅、助听器等各类残疾人辅助器具2567件,为1659名残疾人发放了机动轮椅车燃油补贴,资助贫困残疾人。

浚县以及淇县卫都街道办事处等5个乡镇成功创建省级卫生城镇

### 我市省级卫生城镇已达14个

本报讯 (记者 陈海寅)去年夏天,住在浚县城区的居民切身感受到了县城的变化:破损的路面和人行道重修了,脏乱差的城中村整治提升了,老旧的菜市场面貌焕然一新,大街小巷没有了乱倒垃圾的现象……为争创省级卫生县城,浚县出重拳治理城区卫生,提升城市形象。1月12日,记者从市爱卫办获悉,浚县已成功创建省级卫生县城。同时,淇县卫都街道办事处等5个乡镇被命名为省级卫生乡镇。

“去年4月至12月,省爱卫会抽

2015年我市极端气象灾害频发

### 低温寡照天气对冬小麦和设施农业造成较大危害

本报讯 (记者 原昆鹏 通讯员 靳凌冰)日前,市气象台根据2015年我市全年气象数据分析,总结了过去一年我市主要天气气候事件。记者了解到,2015年,我市先后出现雾霾、高温、干旱、强对流、暴雨等灾害性天气。

2015年我市受厄尔尼诺事件(发生在热带太平洋海温异常升高的一种气候现象,这种气候现象维持5个月及以上即为厄尔尼诺事件)影响,极端气象灾害频发:冬季雾霾天气频出、低温、大雪、道路结冰交替发生,春季大风,初夏的干热风、高温、雷电相继发生,夏季的干旱、局地暴雨、冰雹时有发生;麦收期间还出现强对流天气,秋季的低温、寡照、暴雪、道路结冰和雾霾天气严重发生。

2015年共发布各类预警信息79期105次:大雾25次、大风10次、道路结冰10次、雷电34次、干热风2次、高温6次、暴雨6次、寒潮2次、暴雪2次、

淇滨区长江路办事处整顿校外托管机构

### 1月30日前取缔 不符合条件午托班

本报讯 (记者 原昆鹏)“集中约谈校外托管机构的负责人,并现场签署承诺书,不仅给我们创造了合法有序的竞争条件,也督促我们的管理更加规范,这对我们来说是件好事。”1月13日,在淇滨区长江路办事处签承诺书的一家午托部负责人常文珂说。

当日上午,淇滨区长江路办事处和教育、工商、公安等多个职能部门约谈了辖区内的27家午托机构,要求所有不符合要求的校外托管机构于1月30日之前整改或关停并签署承诺书。

据介绍,校外托管机构必须将地址设置在安全区域内,场所或建筑应当符合消防、安全规定。建筑面积在80平方米以上,托管学生人均建筑面积应当在4平方米以上,除具有独立的餐厅和卫生间外,人均居住面积不低于2.5平方米。校外托管

## 2015年度及第四季度“鹤壁好人”事迹简介

获评2015年度“鹤壁好人”的模范:朱振发、韩学明、宋清珍、郭小春、李艳奎、王东莲、牛文玉、宋素英、鲍梅香、张焕琴

获评2015年第四季度“鹤壁好人”的模范:韩学明、田宏娟、张治成、李天娇、何红、王彦林、王东莲、孙爱国、宋丽、张焕琴、关秉凯



朱振发

韩学明

宋清珍

郭小春

李艳奎

王东莲



牛文玉

宋素英

鲍梅香

张焕琴

田宏娟

张治成



李天娇

何红

孙爱国

宋丽

关秉凯

#### ● 16岁少年撑起家中一片天——朱振发

朱振发,男,1998年9月出生,浚县黎阳街道办事处双庙村人。2014年,他父亲不慎从房顶摔下导致颈椎骨折卧床不起。为了让住院的父亲能够继续得到治疗,他毅然辍学种菜,每天装车800斤白菜到集市上贩卖。在他看来,只要父亲的病能好起来,他再苦再累也值得。

#### ● 照料村中孤寡老人40余年——韩学明

韩学明,男,1955年4月出生,浚县屯子镇老关嘴村村民。村里现有一位叫常花的94岁老人,21岁开始守寡,唯一的女儿已出嫁。上世纪70年代,韩学明就开始照顾常花老人,成家后又把老人接到家里照料。多年来,他把老人当成亲奶奶,用实际行动诠释了老吾老以及人之老的传统美德。

#### ● 边照顾3位患病亲人边坚守岗位——宋清珍

宋清珍,女,1962年2月出生,浚县卫溪街道办事处顺河小学教师。从教35年来,她把学生看得重于一切。母亲身患癌症,丈夫有心脑血管病,儿子不幸得了脑积水……她边照顾家人边坚守岗位,从不耽误学生的一节课,还抽出时间为学生补习,曾被评为浚县“最美乡村教师”。

#### ● 无私奉献的乡村好医生——郭小春

郭小春,男,1964年1月出生,淇县高村镇万古村人,扎根基层的医疗工作者29年。附近小李庄有位74岁老人,患脑血管病、糖尿病等多种疾病,10年里他坚持定

期给老人体检、送药。5年前,万古村一位孕妇突发急病晕倒,他像亲人一样出钱出力,陪同去医院治疗。

#### ● 捐髓救人的好男儿——李艳奎

李艳奎,男,1988年8月生,淇县庙口乡二中教师。2014年,他加入造血干细胞捐献志愿者队伍,今年3月与一名身患白血病的9岁男孩儿配型成功。他查阅许多资料,向家人讲解捐献干细胞的相关知识,获得家人的支持。他捐献了196毫升造血干细胞,给这个孩子带来了重生的希望。

#### ● 不离不弃照顾患病丈夫31年——王东莲

王东莲,女,1955年12月出生,山城区风中路街道办事处东一巷社区居民。1984年10月,丈夫在回家路上遭遇车祸,头部受伤昏迷不醒。3个月后,丈夫睁开了眼,但不能说话、行动。

#### ● 为山区孩子送去欢乐和关爱——牛文玉

牛文玉,男,1972年9月出生,河南省同力水泥有限公司职工。多年来,无论春夏秋冬、严寒酷暑,他都不辞辛苦地带领志愿者到淇县黄洞乡等偏远贫困山区给孩子们放映爱国主义、道德教育、科普类电影;他还带领爱心人士为生活困难人员捐款捐物,资助上不起学的学生100多人次。

#### ● 用扫帚谱写人生——宋素英

宋素英,女,1970年9月出生,山城区环卫处工人。她每天凌晨3点多就起床沿街打扫卫生,一干就是21年。无论是烈日炎炎的盛夏,还是滴水成冰的严冬,她每天都坚持第一个到岗,最后一个离开。她出色的工作换来了城市的洁净卫生,赢得了社会和身边同事们的赞誉。

宋素英,女,1970年9月出生,山城区环卫处工人。她每天凌晨3点多就起床沿街打扫卫生,一干就是21年。无论是烈日炎炎的盛夏,还是滴水成冰的严冬,她每天都坚持第一个到岗,最后一个离开。她出色的工作换来了城市的洁净卫生,赢得了社会和身边同事们的赞誉。

#### ● 为困难家庭撑起一片天——鲍梅香

鲍梅香,女,1952年5月出生,鹤山区鹤壁集镇西杨邑村人。近年来,她丈夫离世、女婿身患股骨头坏死、儿子患上癌症。今年1月,儿子的癌细胞扩散至双肺,生命垂危。为了给儿子看病,靠低保生活,已经63岁的她仍东奔西跑筹钱,用坚强的意志支撑着这个受尽磨难的家庭。

#### ● 用母爱温暖脑瘫儿子——张焕琴

张焕琴,女,1972年9月出生,鹤山区杨邑中心学校教师。2002年,儿子出生便患有先天性脑瘫。她带着孩子四处求医,每天给孩子做康复按摩。在照顾残障孩子的同事,她尽心尽责做好自己的工作,23年来从未请过一天假。她多次荣获区、乡“先进个人”“优秀教师”等称号。

#### ● 侍婆如母的好儿媳——田宏娟

田宏娟,女,1976年2月出生,浚县新镇镇一中教师。她结婚时婆婆患病,生活不能自理,她侍婆如母,几十年如一日悉心照顾老人。平时在村里,她积极帮助困难户,还关心帮助留守儿童的生活、学习,曾连续三年被新镇镇党委、政府授予“十佳好媳妇”荣誉称号。

号。

#### ● 10岁男儿撑起一个家——张治成

张治成,男,2005年1月出生,浚县小河镇亮马台村村民。母亲在他4岁时离家出走,他和父亲相依为命。

2015年11月,父亲张文海因病住院,10岁的小治成被迫辍学陪护,给父亲喂水打饭,精心照顾。

在医院时,他每天还抽出时间学习,成绩在班级里一直名列前茅。

#### ● 救治车祸伤者不留名的白衣天使——李天娇

李天娇,女,1995年4月出生,淇县东街文礼胡同居民。2015年10月3日晚,淇县县城北环路发生一起车祸,两位骑电动车的行人被撞,一位当场昏迷、一位面部受到受伤。

李天娇下班回家时刚好看到这一幕,她立即上前施救,并拨打了120急救电话,直到救护车到达现场后才悄然离去。

#### ● 18年如一日照顾重病丈夫——何红

何红,女,1964年11月出生,淇滨区九州路办事处华夏小区居民。2007年,丈夫因车祸受伤,被诊断为颅底粉碎性骨折,连下3次手术。

宋丽用瘦弱的身躯支撑起这个突遭横祸的家庭,9个月后,瘫痪的丈夫说出了第一句话。此后8年,她不离不弃,如今丈夫已能下床走路。

#### ● 坚强不屈的好妻子——宋丽

宋丽,女,1982年11月出生,鹤山区中山路街道办事处馨苑十区居民。2007年,丈夫因车祸受伤,被诊断为颅底粉碎性骨折,连下3次手术。

宋丽用瘦弱的身躯支撑起这个突遭横祸的家庭,9个月后,瘫痪的丈夫说出了第一句话。此后8年,她不离不弃,如今丈夫已能下床走路。

#### ● 退而不休献身公益事业——关秉凯

关秉凯,男,1953年5月出生,淇滨区福田三区居民。2010年10月退休后组建了一支文艺演出队,每月自掏800元用于购置演出服装、道具、设备等。5年来,他带队在社区广场、街心公园、矿区家属院、老年公寓等场所为群众演出百余场,节目有独唱、合唱、民族舞、戏曲等。

本报记者 陈海寅 文/图

省内多所高校就业质量报告发布

### 半数以上毕业生留在了省内 本科生就业率高于研究生

最近,省内多所高校陆续发布了2015届毕业生就业质量报告。

什么专业好就业?哪些专业工资高?记者查阅了郑大、河大、河南农大、河师大、河南理工大学和河南财经政法大学等省内6所高校的就业质量报告,发现本科生的整体就业率在90%以上(高于研究生),平均月薪为3400元~3900元。

#### 郑大:6个院系就业率达100%

化学与分子工程学院、护理学院、药学院、美术学院、体育系、口腔医学院。

#### 36个专业就业率达100%

如交通工程、电子商务、物流管理、统计学、财务管理、德语、历史学、广告学、雕塑、生物信息学、生物工程等。

#### 河南农大:5个专业就业率达

100%

地理信息系统、土地资源管理、采矿工程、煤及煤层气工程、社会体

育、民族传统体育、资源勘查工程等。

河南农大:5个专业就业率达

100%

生物工程(牧医工程学院)、农学(作物生物技术)、植物科学与技术、林学、水产养殖学。

#### 河师大:5个专业就业率达

100%

法学(研究生)、社会工作、教育学(本科)、学前教育和艺术设计。

#### 河南财经政法大学:这些专业

就业率靠前

金融学、会计学、物流管理、工

程管理、人力资源管理等。

#### 河南理工大学:这些专业

就业率靠前

地理信息系统、土地资源管理、

采矿工程、煤及煤层气工程、社会体

育、民族传统体育、资源勘查工程等。

毕业生都干了啥:签约就业和

升学是主流

郑大和河大两校,签约就业和升学比例占到了80%以上;河南农大和河南理工等院校,签约就业和升学比例在60%左右。

郑大自主创业的毕业生比例为

1.3%,河师大为1.02%,河南理工为

2.07%,河南农大为1.64%,河南财

经政法大学仅11人自主创业。

#### 毕业生都去了哪儿:半数以上

毕业生留在了省内

河师大最高,超过70%;河大

69.62%;郑大2/3的毕业生留在了省